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Eltérve attól a sablontól, mely ed­
dig a tanév elején csak a diákokat 
vette elő a sajtóban, mi önökhöz for­
dulunk, mélyen tisztelt tanár urak.

Az iskolákat megnyitó istentiszte­
letek pillanata annyira fontos és életbe­
vágó nemzeti életünkre, hogy szüksé­
gesnek taitjuk annak ünnepélyes han­
gulatába ami szerény, de komoly észre 
vételeinket el vegyíteni.

Senki annyira nem érzi annak sú­
lyát és horderejét, hogy tudatlan pol 
gársággal nem lehet egészséges köz­
életet teremteni, mint a tanárok és ta 
nitók. Itt van már az ideje, amikor a 
hivatása magaslatán álló tanár ember 
valamely vidéknek, valamely városnak 
emporiális jelleget, közművelődési sú­
lyát nem a színházak es kaszinók, 
nem a tulságba . hajszolt sportélet es 
bürokratizmus virágzásában, hanem a 
'Modern tantermek levegőjében látja. — 
Ezért látjuk, hogy tanáraink évről- 
évre több kulturális érzéket, türelmet, 
odaadást, szeretetet áldoznak a rájok 
bízott gyermeki lelkek vezetésében.

Érzik ők, hogy hivatásuk a tan­
intézetek nivóntartása mellett főleg az 
intenzív nevelésben, jellemfejlesztésben, 
akaratébresztésben és a korszerű okta­
tásban merül ki.

Olyan időben, mikor a tudomány 
es művészet, az Ízlés és műveltség, a 
felvilágosodottság és intelligencia cé­
géré alatt lelket testet ölő szellemi 
irányzatok szolgaságában latjuk gör­
nyedni az értelmiségi osztály egy ré­
szét, mikor a szellemi proletarizmus 
előkészítésen látunk fáradozni a peda- 

sagunk és leánynemzedékünk közt 
egyre nagyobb tért hódítanak a kor­
szellem által fórumra dobott, kipróbá­
lásán, éretlen életelvek, melyek szen­
tesítik az erkölcstelenséget, igazolják 
a jellemtelenséget, dicsőítik a vallás- 
talanságot, terjesztik a kozmopolitiz- 
must — ilyen időben a mi tanári és 
tanítói karunkra egy elengedhetetlen 
nagy kötelesség hárul: útját állani a 
fiatal lelkek veszedelmének.

Nem azok az igazi tanárok, akik­
nek kitűnő oklevelek készítettek ké­
nyelmes kathedrákat, hanem azok, 
akik az igazi tudomány és felelősség­
teljes példaadás által jellemeket tud­
nak kepezni, hazafiakat es honleányo 
kát nevelni, megteliteni az egyénisé­

geket, a fejlődő kis embereket avval 
a kultúrával, melynek alapja az Isten 
félelme, garanciája az önzetlen fele­
baráti szeretet s gyümölcse a nemzetet 
fentartó vallás es haza jóléte, boldogsága.

Nem tanári panasz, hanem álta­
lánosan ismert tény, hogy az ifjúság 
nevelése soha oly nehéz feladatot nem 
rótt az iskolák vállaira, mint manapság. 
Manap már a gimnázium és reál, de 
meg a leányiskolák első osztályaiba 
is agyondedelgetett s korán öreg ifjú­
ság kerül. A > nebántsvirágok < száma 
évről évre szaporodik. A >kiváló tehet­
segük nebulók egyre több gondot okoz­
nak. A kathedra tekintélye mindjobban 
veszt imponáló erejéből. Mind hango­
sabban panaszkodunk a diákévek ered­
mény telenségeiről.

De nem az iskolák, nem a tanárok 
az eredménytelenség okai, hanem az, 
hogy beteg az a társadalom, beteg az 
a családi kör, melynek gyermekei a 
beiratkozásnál jelentkeznek.

Mégis van orvosság melyen tisztelt 
tanár urak, az önök kezében.

Uj életre kell hozni a mai tanítási 
rendszert a vallás s a hit őserejével. 
Még több szeretetet, mélységesebb s 
elevenebb hitet, nagyobb önfeláldozást 
és hozzáferhetetlenebb jellemet kell be­
vinnünk az iskolák tantermeibe!

Melyen tisztelt tanár urak ! a Szent 
lelek kegyelme, szükséges ahhoz, hogy 
Önök a kultúra apostolaivá válhassa­
nak, hogy ttjainkból új nemzedéket 
teremthessenek; régi magyar nemze­
déket, mely valaha oly erős volt, hogy 
a halállal is áldomást ivott! . . .

Teendők a városnál.
Kecskemét jövője.

A nyári álmos, bágyadt dologtalan- 
ságnak vége van, elmúlt a pihenés ideje, 
benne vagyunk mára szezonban. Megtel­
tek az iskolák padjai, népesebb az utca, 
rendes kerékvágásba került a hivatalok 
ügymenetele és minden vonalon teljes erő­
vel megindul a munka, az élet.

A ránk következő ősz és tél különö­
sen nagy kötelességek elvégzését várja 
Kecskemét városának vezetőségétől. Ez a 
város uj, szép kors ak előtt áll. Abba a 
stádiumba jutott Kecskemét, hogy a leg­
modernebb várossá alakuljon, hogy elérjen 
gyors fejlődésében ahhoz a fokhoz, amelyen 
túl aztán a nagyobb szabású alkotások 
hosszú ideig pihenhetnek majd, amikor 
minden olyan intézményünk, amelyre mo 
dern városnak szüksége van, meglesz és 
csak az intézmények fokozatos fejlesztése 
vár azután reánk.

Ezen az őszön, meg az azt követő 
télen meg kell alapozni a város vezetősé­
gének a jövőt. A most folyó félosztendő 
alatt lázas szorgalommal kell dolgoznunk, 
hogy a jövőre megvalósítandó nagy alko­
tások előmunkálataival elkészüljünk és ta­
vasszal a már kész tervek alapján kezdetét 
vegye Kecskemét átalakításának munkája.

Hogy mindjárt a legfontosabb dolgon 
kezdjük a város tisztviselőinek fizetés ren­
dezése tovább nem halasztható.

Sándor István főjegyző négy heti 
szabadság ideje alatt munkálkodik az új 
szervezeti szabályrendelet előkészítésén, 
hogy az lehetőleg a szeptemberi közgyűlés 
elé kerüljön.

Kecskemét nagy terjedelmű birtokai­
nak hasznosabbá tételén szintén sokan és 
sokat gondolkoznak, dolgoznak.

Előttünk van a községi takarékpénz­
tár ügye, amelyet elvileg már szintén 
magáévá tett a bizottság. Evvel kapcsolatos 
a városi tűzkár biztosítás.

Itt vannak az építkezések: az évek 
óta vajúdó új korház építés, az új honvéd 
laktanya, az országos elmekorház.

A vízvezeték ügye a csatornázásokkal 
a közel jövő legfontosabb kérdése, amely­
nek a megoldása legelső kötelességünk.

A piac rendezésnek, illetőleg a vá­
sárcsarnok felállításának sürgőssége is 
napról napra égetőbb.

Mindezeken kívül is sok reform be­
hozatalra vár még a városházán belül is, 
úgy, hogy ez a félesztendő valóban a 
munka, a megfeszített, erős munka ideje 
lesz, ha a városi tanács ezúttal komolyan 
hozzálát a munkához.

Mert itt most már minden főképpen 
a tanácson fordul meg. Mindaz a sok 
hatalmas terv, amelyekről föntebb szól­
tunk, jórészt már elhatározott dolog. Szük­
ség van sürgősen valamennyire, csaknem 
mindegyikre nézve már ki is mondta a 
th. bizottság, hogy meg kell teremteni 
azokat és a legtöbbjére már fedezetet is 
találtak.

Akkor tehát, amikor a pénzkérdés 
— adósságszaporitással bár, de mégis — 
rendezve van, akkor ezeknek a hatalmas 
alkotásoknak megvalósítását nem szabad 
késleltetnie.

A városi tisztikar tagjai nem merítik 
ki kötelességeik elvégzését avval, hogy 
gépszerűen elintézik az apró ügyeket és 
blankettás véghatározatokat hoznak. A 
város vezetőitől a közönség eredeti ötlete­
ket, uj alkotásaiknak célszerű megvalósí­
tása iránt előterjesztést, általában hasznos 
kezdeményezést vár.

Fokozott lelkesedéssel, ambícióval 
kell hozzálátnia a tanácsnak a munkához, 
különben tavasszal som jutunk semmire.

S ha mi a köz érdekében az örökös 
halogatást megunva, teremtő munkára ser­
kentjük a várost, tesszük azt azért, mert 
a lapokon keresztül az egész város kö 
zönségének óhaja s érdeke szólal meg, s 
mert mi onnan a karzat magasságából 
jobban láthatjuk, hogy a város lakossága 
mit kíván, mit vár s mire van sürgőstül 
szükségünk.
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Jelentés a dalünnepröl.
(Folytatás és vége.) 4

Füvessy Iuuo helyettes rendőrfő­
kapitány ur, mint az elszállásolási bizott­
ság elnöke, heteken át az éjszakába messze 
benyúló munkássággal intézte a szállásolás 
nehéz ügyét, fáradhatatlan buzgalma tette 
lehetővé, hogy a minden más dalünnepet 
messze felülmúló vendéglétszám dacára az 
elszállásolás zökkenés nélkül s általános 
megelégedésre történt s a szállások min­
den szükségessel fel voltak szerelve.

Dr. Horváth Mihály orvos úr, az 
élelmezési bizottság elnöke, szintén egyik 
legnagyobb feladatot oldotta meg egyes 
dalárdák és egyes vendéglők részéről fel­
merült nehézségek dacára kiváló sikerrel. 
Fáradhatatlan tevékenységet fejtett ki a 
dalárdák célszerű és jutányos élelmezé­
sének biztosítása, a megfelelő élelmezés 
pontos kiszolgáltatásának rendszeres ellen­
őrzése körül s annak érdekében, hogy a 
város közönségének nagylelkű áldozat 
készsége a dalosok megvendégelése alkal 
mával teljes mértékben érvényesüljön, az 
egyesek részéről érkezett boradományok 
helyesen szétosztassanak s abból semmi 
illetéktelenhez ne jusson. Körültekintő 
gondossága, szerencsés tapintata, a maga 
helyén alkalmazott erénye biztositolta is 
a fényes eredményt.

Dr. Tegze Gyula jogakadémiai igaz­
gató úr, mint a művészeti bizottság elnöke, 
Szent-Gály Gyula és Faragó Bála urak, 
mint ezen bizottság alelnökei, a dalünnep 
előzetes meghirdetése, a versenydijak be­
szerzése, a hangversenyek előkészítése és 
rendezése körül fejtettek ki igen nagy és 
rendkívüli erkölcsi és anyagi sikert biz 
tositó gondos tevékenységet. Az általuk 
előkészített és rendezett díszhangverseny 
pedig maradandó emlékű művészeti ese­
mény volt városunk életében, amelyet az 
ö buzgalmuknak, helyes szervezésüknek 
köszönhetünk.

Tóth István anyakönyvvezető úr a 
sajtóbizottság működését vezette nagy kö 
rültekintéssel, tapintattal.

A sajtó ideérkezett képviselőiről való 
gondoskodásban a sajtóbizottság összes 
tagjai, különösen pedig dr. Kovács Pál 
jogakadémiai tanár úr volt segítségére. 
Ezen tapintatos ügyezetésnek nagy része 
van abban, hogy a fővárosi sajtó nagy 
része a dalünneppel meglehetős részletesen 
a városunkkal igen rokonszenvesen foglal­
kozott.

Papp György rendőrfőkapitány úr a 
mellett, hogy a közrend érdekében a leg­
messzebb menő, sikeres intézkedéseket tett 
s az intéző bizottság munkájában is részt- 
vett, — mint a vigalmi bizottság elnöke 
fáradhatatlan és ötletes rendezéssel bizto­
sította az aug. 18 iki nyári táncmulatság 
sikerét s különösen a hölgyközönség előtt 
ünnepélyeinket ily módon is kedves em­
lékűvé tette.

A központi irodai teendőknek és az 
elszállásolás Írásbeli részének munkáját 
az intéző bizottság és az egyes bizottságok 
elnökeinek utasítása szerint az oda beosz­
tott irodai személyzet elismerésre méltó 
buzgalommal, sőt lelkesedéssel végezte.

A beosztott várnai alkalmazottak mel 
lett itt különösen Faragó Károly tanító 
úr kiváló buzgalmát keli kiemelnem.

Az egyes bizottságok tagjai vállalt 
feladataikat olyan buzgó lelkiismeretesség­
gel és szakavatottsággal végezték, mely 
kétségtelenül magán viselte annak a fel 
fogásnak átérzését, hogy ez alkalommal 
Kecskemét város polgárai a város jó hí­
rének gyarapításán munkálkodnak. Az 
egyes bizottságokban az átlagot is felül­
haladó tevékenységei kifejtett tagok ne­
veit az illető bizottságok elnökeinek 
javaslatára a következőkép sorolom fel:

1 A fogadó bizottságban : A három 
középiskola ifjúsága, különösen Kiró Sán 
dór, Takács István. Szemző István, Lu 
kács László, Egri Sándor, Kovács Sándor, 

Kovács Lajos, Szappanos Károly, Szap­
panos Sándor, Pataky Károly, Fulirmann 
Arthur, Nyíri Károly, Nyirády László.

Ezen kivül rendkívül sokat segített 
Orbán Nándor polgári isk. tanár, Bodnár 
Sándor lánctanitó, Székely Sándor laka­
tosmester, Keresztes Pál érettségizett ifjú, 
dr. Nyúl Pál, Hegedűs Béla tanító szin­
tén buzgón fáradoztak.

2. Az elszállásoló • bizottságban : 
Faragó Károly tanító uron kivul első he­
lyen kell megemlítenem a következőket: 
u. m. Balog Dénes igazgatótanitó, Braun 
Soma számtiszt, Bálori István iparos, 
Dékány Károly tanító, Fodor József bir­
tokos, Gere Mihály magánhivalalnok, 
Gedai Sándor. Horváth János tanító, Kó- 
kay László, Kőváry Ferenc városi napi- 
dijasok, Luszka Emil magánhivatalnok, 
Mányoki József iparos, Mócza János bir­
tokos, Reiner Ignác iparos, Rankov József 
iparos, Salamon Elek tanító, Szőke Gyula 
számvevő, Sztankay Lajos rajztanitó, 
Szabó Mihály számtiszt, Tóth Gerő tanító, 
Tóth Antal törvényszéki biró, Tebi Lajos 
iparos és Tormássy Sándor tanító.

3. Az élelmezési bizottságban Far­
kas Ignác, Berelvás Pál, Gáli József, Lá- 
bér Károly, Szabó Lajos, Szabó Albert, 
Tóth Lajos, Szőke Gyula, Forró Lajos, 
Héjjas Mihály, Katona József. Milleker 
Lajos, ifj. Szappanos István, Baktay Mi­
hály, B. Kiss Béla, Dékány László, lfj. 
Vágó László, Szél János, Prikkel János, 
Révay László, ifj. Csornák Gábor, Báthory 
István, Mócza János, Kézmárszky Károly, 
Tóth Zsigmond, Fodor József, dr. Je­
szenszky Lajos, B. Kiss Kálmán, Kiss 
Béla, dr. Steiszkál Oltó. Dömötör Pál

4. A művészeti bizottságban az elnök 
és alelnökök, kikről fentebb már megem- 
lékéztem s a bizottságnak több tagja.

5. A sajtóbizottságnak összes tagjai 
közülök a fentebb már megnevezett dr. 
Kovács Pál uron kivül még Adorján Imre 
ur, ki főkép a fővárosi hírszolgálat meg­
könnyítése érdekében éjt napot eggyé léve 
fáradozott.

6. Vigalmi bizottság összes tagjai, 
kik a mellékelt névsorban vannak meg­
nevezve.

A város megnevezett és meg nem 
nevezett polgárainak önfeláldozó munkás­
sága együttvéve eredményezte azt a szép 
sikert, mely Kecskemétnek bizonyára so­
káig büszkesége marad. Méltónak gon­
dolom tehát, hogy a város közönsége ál­
dozatkészségüket elismerésével jutalmazza.

Ami a dalünnep anyagi oldalát il 
leti, e részben még teljesen pontos ada­
tokat nem terjeszthetek elő, mert több 
részben a leszámolás még folyamatban 
van, sőt egyesjjogosulallan követelések pert 
is idézhetnek elő. A tekintetes közgyűlés 
megnyugtatására azonban, mint kétség• 
lelenül megállapítható tényt jelenthetem, 
hogy a dalünnep bevételei az előirány­
zatot 3000 koronában felülmúlták, a ki­
adások pedig némely ponton felülhalad 
ták ugyan az előirányzatot, de viszont 
több részben lényegesen alul maradtak 
azon, úgy, kogy a kiadásokban az elő­
irányzathoz képest még akkor is kétség 
telenül marad ezer korona megtakarítás, 
ha a bizonyos oldalról támasztott mér­
téktelen követelést teljes összegében szá­
mításba vesszük, tehát a városi közönség 
kiadásai legalább négyezer koronával 
kisebb lesz, mint amekkora összeg e 
célra előirányoztatott s az előirányzatba 
vett 27740 koronával szemben a 24000 
korona tényleges kiadást semmi esetre 
sem fogja túlhaladni.

A végleges leszámolást mielőbb el 
fogjuk készíteni a számvevői felülvizs­
gálás céljából bemutatjuk.

Ezekben kívántam a tekintetes köz 
gyűlésnek a XVIII. országos dalünnep 
eredményéről beszámolni.

Kecskemét, 1909. augusztus 27. 
Tisztelettel:

Sándor István főjegyző,
mint az intéző bizottság ügyvezető elnöke

Kataszteri kiigazítások.
Tudvalevő dolog, hogy az uj földadó­

törvény a katasztert két irányban rendeli 
kiigazittatni. Egyrészről gondoskodik ar­
ról, állandó művelési ágváltozások keresz­
tülvezettessenek, másrészről elrendeli, 
hogy az eredetileg tévesen történt osz­
tályozások és időközben felmerült nagy 
aránytalanságok uj osztályba való soro­
zással, esetleg uj tiszta jövedelmi fokoza­
tokkal megszüntettessenek. — Közöltük, 
hogy az ezekre vonatkozó javaslat az 
ország tizennégyezer községe közül alig 
ezerötszáz községből érkeztek be.

E számadatokból illetékes helyen arra 
a következtetésre jutottak, hogy a mi 
földadó-kataszterünkben még sem olyan 
égbekiáltók az aránytalanságok, mint a 
milyeneknek azokat a képviselőházi tár­
gyalások alkalmával egyes szónokok és a 
sajtó némely orgánumai kiszínezték. Ezzel 
a felfogással egyes lapok szembehelyez­
kednek és azt, hogy kiigazítási javaslatok 
aránylag kevés községből érkeztek be, 
annak tulajdonítják, hogy a biztosok a 
kiigazításra vonatkozó javaslási jogukról 
kellőleg ne.n lettek felvilágosítva, vagy 
leszavaztattak, stb.

Nos, a pénzügyminisztérium ilyen 
atrocitásokról mit sem tudnak, legalább 
ily irányú panaszok egyáltalán nem emel­
tettek sem a hatóságok, sem a magáno­
sok részéről. Épen ilyen alaptalan állítá­
sok s föltevések azok is, hogy a katasz­
teri kiigazítási munkálatok ólomlábon 
haladnak, hogy azokat az illető kö­
zegek késleltetik, hogy nagy türelemmel 
és utánnajárással csak a protegáltak 
kévéséi fognak részesülni a reform hu­
mánus intézkedéseiben. Ilyen ráfogások- 
kai kár izgatni a közvéleményt. A ki­
igazítási gyakorlatok korlátolt száma 
egyúttal igazolja, hogy a kormány nagyon 
helyesen cselekedett akkor, amikor a föld­
kataszternek évekre kiterjedő és milliókba 
kerülő ujrakészitése helyett annak csupán 
revízióját hozta a törvényhozás előtt 
javaslatba.

Siposs Antal
művész pályája 50-ik évfordulója alkalmából.

Révfülöp, 1909. aug 16

Igcző szép dal rezg a légen at 
Halljátok-e búbájos daliamat ? 
Ez tud csevegni, mint kristály-patak, 
Majd hangjai ölj’ lágyan omlanak 
Mint csalogány szó nyári éjjelen , 
Most sebet ut az érző sziveken, 
Majd megvigasztal, gyógyít, felemel, 
Szelíd akkordban haha lágyan el, 
Majd úgy dörög, mint égiháboru, 
Egyszer vidám, máskor meg szomorú, 
Vele szárnyal el lelkem mindenütt 
Megértve álmot, bút, panaszt, derűt, 
Feloldva a hangok tengerén, 
Viszhangját a szivembe hordom én 
S amint szivem e dalnál feldobog, 
Jönnek ajkamra lelkes szózatok 
S ekkep köszontlek én ősz mesterem : 
„Én ezt az órát nem feledhetem.
A tulipántos jávor zongora 
Emléke bennem meg nem hal soha. 
Szivembe zártam bűvös hangjait, 
Bú és örömben bizton érzem itt 
S magányos oran rád emlékezem 
És játékodra én nagy mesterem 
Ha elképzelek gyönyörűt, nagyot, 
Eszembe jut majd igéző dalod 
Es Istent kérem buzgó, hő imán 
Tartson nekünk meg sok, sok év során, 
Legyen éltedben örökös derű 
S környezze lelked minden nagyszerű 
És tarts fel szivedben 
Egy kicsi zugot: 
Az én nevem
Hadd rejtőzzön el ott
S hogy ünnepel az egész nagy világ 
Legyen dalom egy arva kis virág. 
Ne vessd el azt, vedd koszorúdba fel, 
Ott jól tudom, már nem hervadhat el. 
Szivem orul, hogy kikiáltható, 
Hogy.

Siposs Antal 
Éljen még soka!

Mihalyfy Zoltán.
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— Évmegnyitás a kegyesrendieknel. 
A kegyesrendi főgimnázium uj tanévét 
ma reggel 9 órakor ünnepélyes szentmi­
sével : Vem sancte val nyitotta meg az 
intézet igazgatósága. Hétfőn osztály ren­
dezések lesznek, kedden pedig kezdetü­
ket veszik a rendes előadások. — Az áll. 
főreál iskolában az előadások hétfőn kéz 
dődnek.

— A rokkant egylet helybeli fiók- 
penztarának megalakítására a központból 
Pethő Sándor főtitkár jön el. A délután 
3 órakor az Iparos Otthon nagy termében 
tartandó közgyűlésen előreláthatólag igen 
sokan fognak résztvenni — Kedvesebbé 
teszi, hogy nők is számosán érdeklődnek. 
Este 8 órakor az Otthonban társas va­
csora lesz. Pörkölt, tészta, egy üveg bor 
és szóda. Ara 2 korona, de a vendéglős 
minden személy után 20 fillért ad az 
egylet külön alapjának.

— A harmadik egyetem A szegedi, 
makói, hódmezővásárhelyi, temesvári és 
szabadkai egyetemi hallgatók mozgalmat 
indítottak a harmadik egyetemnek Sze­
gedre való helyeztetése tárgyában Ez 
ügyben az egyetemi hallgatók emlékiratot 
terjesztenek a kormány elé, mely emlék­
iratot több ezer, részben Budapesten, rész­
ben Kolozsvárott beiratkozott egyetemi 
polgár Írja alá. Az emlékirat előkészíté­
sére szombaton az egyetemi hallgatóság 
gyűlést tart Szegeden. A gyűlésnek Kele 
mén Béla dr., főispán és Becsey Károly 
orsz. képviselő lesznek a védői. — A kecs 
keméti jogakadémia polgárai bizonyára 
szívesen csatlakoznak a mozgalomhoz, 
mert nekik is époly érdekük, mint akár 
a szabadkai, akár a vásárhelyi egyetemi 
polgároknak, hogy Szegeden legyen a 
harmadik egyetem.

— Évmegnyito istenitisztelet. A hely­
beli református főgimnázium tanulói szá­
mára hétfőn reggel 7 órakor lesz a ref. 
templomban az évet megnyitó ünnepélyes 
istenitisztelet, mely alkalommal Farkas 
Kálmán kollégiumi vallástanár mondja 
az ünnepi könyörgést.

— A generátor gyár reszvenyjegyzesei. 
Lapunk mai számában olvasható a Benkő 
féle villamos generátor értékesítésére ala 
kult gyár részvény jegy zéseire vonatkozó 
felhívás. A zseniális találmányt Budapes­
ten még nem mutatták be a szakköröknek, 
mert az intézöseg első sorban Kecskemét 
számára óhajtja fönntartani a részvénye­
ket. Mint értesülünk a részvényjegyzés e 
hó 8-án le fog záratni s a gyár elkészülte 
után már ez évben megfogják kezdeni a 
nagy jövőjű villamos-generátor gyártását. 
Részvények a kibocsájtolt iveken s a 
Közgazdasági Bankban jegyezhetők.

— Koller Ferenc távozása Hírül ad­
tuk annak idején, hogy Koller Ferenc 
zeneiskolai tanárt, lapunk belmunkatársát 
a szabadkai zeneiskolához nevezte ki a 
szabadkai polgármester rendes tanárrá. 
Mindaddig míg teljesen be nem fejezetté 
vált kedves munkatársunknak a távo­
zása, míg a házasság rózsaláncainak 
Szabadka felé vezető gyöngéd kötelékeit 
nem láttuk, mindenki lehetetlennek 
tartotta, hogy Koller Ferenc itthagyja 
annyi művészi sikereinek színhelyét s ki­
szakítsa magát szerető tanítványai, kolle­
gái, annyi sok tisztelője s barátai köré­
ből. A napokban azonban intim baráti 
körben már csakugyan búcsút vett Kecs­
keméttől. Mi, akik kedves és szorgalmas 
munkatársat veszítettünk benne, nemcsak 
a magunk, de a kecskeméti müveit tár 
saság nevében is küldjük utána búcsú 
üdvözletünket. Mert nemcsak reánk, de a 
kecskeméti társadalomra is veszteség az 
ő távozása, akinek szépen szóló hegedűje, 
istenadta művészi tehetsége minden jóté- 
kooyeélu hangversenyen a társaságnak ren­

delkezésére állott. A jutalom pedig mindig 
•sak köszönő szóban, néha méltatlan mellő­
zésben állott. Hogy miyon pedagógust, 
mekkora művészt s társadalmunk milyen 
tényezőjét veszítette el benne, azt csak 
akkor fogjuk érezni, amikor már elveszi 
teltük ! A búcsú pillanatában rnégegyszer 
istenhozzádot mondva, sok szerencsét kí­
vánunk s Isten áldását kérjük kedves 
volt munkatársunknak jövendő utaira.

— A Gazdálkodó Ifjúság f. évi szeptem 
bér hó 8 án, Kisasszony napkor, Beke 
Imre villannyal világított dísztermeiben 
táncvigalmat rendez, melyre ezúton is 
meghívja a n. é. közönséget a Rendezőség. 
Belépli-díj személyenként 1 korona 20 
fillér, a kisérő pedig 1 koronái fizet.

— A szőlők allapota. A földmivelés- 
ügyi miniszter ma teszi közzé a m. kir. 
szőlészeti és borászati felügyelők jelenté­
seit augusztus 30 áról. A jelentés az ősz- 
szes kerületekben gyenge s közepes ter­
mésről beszél. — A kecskeméti kerületre 
vonatkozólag a következőket mondja: 
Pest vármegye alsó részén, Csongrád, Csa- 
nád és Békésvármegyékhen a peronospora, 
szölőmoiy és aszály egyre csökkenti a 
terméskilátásokat. A szőlő úgy fejlődésé­
ben, mint érésében el van maradva. Mi­
nőségre és mennyiségre nézve gyenge 
termés várható.

— Fillérestély. A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság Onképző Egyesülete ma, vasárnap 
szeptember 5 én Beke Imre ur tánctermé 
ben fillérestélyt rendez, melyre ez utón is 
felhívja a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a rendezőség. — Augusztus hó 
29 én tartott fillérestélyen felülfizetni szí­
vesek voltak N.N. 30 fillér és N. N. 20 
fillért, amiért fogadják hálás köszöne- 
tünket.

— A kolera terjedése A kolera réme 
egyre nagyobb óvatosságra inti az euró­
pai államokat, mert az ázsiai fekete ven­
dég immár bárom államban ütötte fel a 
fejét, úgymint Oroszországban, Hollandiá­
ban és Belgiumban. Rigában tegnap 16 
koleramegbeteyedés fordult elő. Flen hol­
landi határszéli faluban koleraeset fordult 
elő. Rotterdamban, a kolerabarakban al­
kalmazott főápolónő tegnap hirtelen meg­
halt. Utrechtben egy rotterdami hajós fe­
lesége meghalt. A bakteorológiai vizsgá­
lat megállapította, hogy a halál oka kolera.

— Meghívó a magyarországi munká­
sok rokkant és ny ugdijegylete Kecske­
méti fiókpénztárának alakuló közgyűlésére 
szeptember 5 én délután 3 órára az Ott­
hon nagytermébe. Reszt vehet minden 
érdeklődő, akár tag, akár nem. Nők 
jelenléte kívánatos. A jelenlegi tagokból 
a jelölő értekezlet a következőket jelölte 
megválasztásra: Elnök Mayerffy Zoltán 
gyáros, szerkesztő, ipartestületi elnök. 
Alelnök Z‘isler Sándor üzletvezető, mint 
ügyvezető alelnök. Alelnök Csősz József 
iparos, ipartestületi jegyző; Kézmárszky 
Károly iparos. Titkár Föidös Dezső ny. 
tisztviselő. Jegyzők Nagy Károly tanár, 
Orosz László. Pénztárnok Téby Lajos 
mechanikus. Ellenőrök Csillag Jakab keres­
kedő, Csikay Lajos, Rankov József ipa­
rosok, Czentgráf Adolf, Polgár Adolf, 
Jankovics László, Kovács István. Választ­
mányi tagok Laczi Sándor, Kolozsi Zsig- 
mond, Rigó Zsigmond, Benedek József, 
Gyulai József, Szinnyay Endre, Koczó 
Sándor. Veroszta Zsigmond, Flórián Fe­
renc, Ja^er Mihály, Harcsa László, Far­
kas József, Maár Antal, Bokor Jeremiás, 
Sztornadt Alajos, Kovács Kálmán, Szőke 
József, Lehner József, Kovács István, 
Mészáros Ferenc, Bendo József, Szalay 
Varga István, Szabó István, Földváry 
Ferenc, Prém József. Az értekezleten a 
külön alapra önkéntes adományokból be­
folyt 2 korona 70 fillér.

— A leánykori név. Érdekes jelen­
tőségű határozatot hozott a napokban a 
kúria. Ugyanis kimondta, hogy a férjes 
nő leánykori nevén nem nyithat üzletet, 
illetve az ilyen kereskedelmi céget a tör 
vényszéken nem lehet bejegyezni.

— Házberado és lakbér. Kecskemét 
háztulajdonosai a jövő év elsejétől kozdve 
tudvalevőleg már az uj házadólörvény 
alapján fizetnek adót. A szükséges kive­
tési intézkedéseket a városi adóhivatal 
már megtelte s igy csakhamar tudni fog­
juk azt is, hogy csökken-e és ha igen, 
mennyivel a házak adóterhe. Az uj adó­
kulcs szerint legalább csökkenésre van 
kilátás és igy joggal következtethetjük 
azt is, hogy a csökkenésnek megfelelően 
a házbérek is alább szállnak Kecskemé­
ten. Ebben a pokoli nagy drágaságban 
igazán örvendetes lenne a lakbérek ol­
csóbbodása, ha mindjárt minimális mér 
tékben is. Az osztó igazság is az lenne, 
hogy ha a terhek emelkedését részben 
áthárítják a háztulajdonosok a lakókra, 
akkor legalább a csökkenés élvezetéből 
is juttassanak a számukra valamit.

— Ujoncbál A Kecskeméti Iparos­
ítják folyó évi szeptember 19-én vasárnap, 
a városi Vigadó összes termeiben zártkörű 
bucsu-táncestélyt rendeznek, melyre ezúton 
is felkéri a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását a Rendezőség. Ez alkalommal 
minden hölgy megkapja emlékül a bál 
rendező-bizottság csoportfényképét.

— Vége az orvoskongresszusnak. — 
A budapesti tudományos nagyhétnek ma 
volt az utolsó napja. A szakosztályok be­
fejezték munkájukat és a délután folya 
mán a többi is lezárta az aktáit. Ma dél­
előtt tiz órakor záróülésre gyűlnek össze 
a fővárosba sereglett orvostudósok, akik 
ötödikén már szerteszélednek a világ min­
den tája felé és bizonyára elviszik jóhi- 
rünket, amit nemzetiségi barátaink oly 
buzgón igyekeztek befeketíteni. Tizenkét 
szakosztály volt munkában tegnap dél­
előtt és az érdekes előadások sorozata 
újból alkalmat adott a magyar orvosok­
nak, hogy komoly tudományosságukat a 
külföld képviselői előtt bebizonyítsák. — 
A kongresszuson résztvett kecskeméti 
orvosok egy része már tegnap, a másik 
része pedig ma este érkezett haza.

— A Koller Ferenc távozása által 
megürült tanári tanszéken, mindaddig, 
mig újólag betöltetik, Szent Gály Gyula 
igazgató fog helyettesíteni.

— Az örök ifjúság titka Égy angol 
női lap közzététette azt a receptet, amely­
nek egy híres londoni szépség azt kö­
szöni, hogy hatvan éves korában is meg­
tartotta fiatalos külsejét és vonzó frisse- 
ségét. A recept, amely valószínűleg a mi 
lapunk olvasónőit is érdekli, a következő: 
1. A höluy megtanulta annak a titkát, 
hogy miképen kell minden kellemetlent 
lehetőleg nagyon gyorsan elfelejteni. 2. 
Edzette az idegeket s mások jóformán azt 
sem vették észre, hogy idegei vannak. 
3. Elsajátította azt a művészetet, hogy 
miképen lehet az embereknek csupa ked­
ves és kellemes dolgokat mondani. 4 Soha 
sem várt túlsókat a barátaitól és a barát­
nőitől. 5 Munkakedvvel és örömmel látta 
el minden teendőjét. 6. Nem engedte ma­
gát illúzióitól megraboitatni és nem hitte, 
hogy az emberek egytől-egyig rosszak.
7. Mindig szívesen mosolygott. 8. Mások­
hoz olyan volt, mint amilyennek ő óhaj­
totta az embereket.

— Gyümölcspiac. A mai gyümölcs­
árak a következőképen alakultak gyü­
mölcspiacunkon: vegyes nyári almák mm. 
12 korona, körte mm. 12 korona, nyári 
aszaló mm. 24 korona, szőlő mm. 38 ko­
rona, őszi barack mm. 30 korona, dió 
métermázsája 50 korona.

— Cserebogár, sárga cserebogár — 
A Sopron vármegyei Gazdasági Egyesület 
felhívta a gazdaközönséget, hogy a vár­
megyében a gyümölcstermést fenyegető 
cserobogár pajorját még idejében erélye­
sen pusztítsa a gazdaközönség, hogy na­
gyobb károktól megmenekedjék A föl­
hívásnak lett is eredménye. — Összesen 
60 996 liter cserebogarat fogtak össze.
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— Cirkusz igazgatok a magyar kul­
túráért. A Villand testvérek kecskeméti 
bucsuelöadásukat ma, vasárnap este az 
Országos Magyar Iskola Egyesület javára 
rendezik. Ennek az előadásnak, amely 
méltán megérdemli a nagyközönség támo­
gatását, érdekes története van. A Villand- 
testvérek hosszas külföldi szereplésük után 
Budapesten önállósították magukat és 
rövid idő alatt egyik legnagyobb és leg­
népszerűbb cirkusszá fejlesztették vállala­
tukat, melyről igazán el lehet mondani, 
hogy magyar vállalkozás. — A Villand- 
testvérek közkedveltségüket azzal is nö 
vélték, hogy mindenkor készek voltak 
humánus és kulturális célok támogatására 
a legnagyobb áldozatokat is meghozni. 
Legszebb példáját áldozatkészségüknek 
azonban most adták, amidőn egy igaz 
magyar érzéstől sugalt levélben értesítette 
az Országos Magyar Iskola Egyesület el­
nökségét, hogy abból a hálából kifolyólag, 
mellyel uj hazájuknak tartoznak, ki akar­
ják venni részüket a nemzeti kulturális 
törekvések nagyobb arányú támogatásából 
és e célra előadásokat fognak tartani. — 
E törekvésük megvalósítása végett a már 
május hó végén megkezdett körutakon, 
minden nagyobb városban az Országos 
Magyar Iskola Egyesület javára rendez 
ték bucsuelöadásukat.

— Esküvő. Koncz László földbirtokos 
ma délután óriási nagyszámú közönség 
jelenlétében esküdött örök hűséget a róm. 
kath. templomban Szabó Mariska kis­
asszonynak. A násznagyi tisztet Füvessy 
Imre h. főkapitány, a menyasszony részé 
röl pedig Tajcsik József tanító töltötték be,

— A Willand Testverek világhírű cir­
kuszában péntek este volt az első előadás. 
A tágas cirkuszt szinültig megtöltötte a 
közönség, hogy végignézze azt az első­
rangú, fényesen egy beállított műsort, 
amelylyel a direktorok első este kedves­
kedtek a kecskemétieknek. A Medini 
testvér, a három légtornász hátborzongató 
produkciói, a két excentrikus bohóc, a 
medve-idomilás, a már Kecskeméten is 
ismert két biciklista hajmeresztő mutat­
ványai s a többi számok igen tetszettek 
a közönségnek. Ma két búcsú előadás 
lesz a Villand Testvérek felléptével.

— Az enyveskezü Terka. Kállai József 
izsáki lakosnak ládafiókját — mint izsáki 
tudósítónk jelenti — még júliusban fel­
törte valaki s abból 203 korona készpénzt 
ellopott. Kállai gyanúja szomszédjának 
Tóth Jánosnak 16 ‘éves leányára hárult, 
akit megfigyeltetett 8 látta, hogy a Terka 
leányzó nap nap vásárolt a boltokban 
arany fülbevalót, gyűrűt, selyem kendőt, 
selyem szoknyát. Á leányt kérdőre von­
ták, hogy honnan vette a pénzt nem 
tudott határozott választ adni. Feljelen­
tették a csendőrségnél.

— Örkényi csendélet Kufa János és 
Domokos István Örkényi lakosok hazafelé 
mentek a pusztavacsi búcsúról, találkoz­
tak Bata József, Kulcsár József, Gábor 
István, Zsolnai János, Bakos József Ör­
kényi legényekkel, akik dorongokkal rá­
támadtak Kufáékra s úgy helybenhagy­
ták őket, hogy három négy hétig nyom 
hatják az ágyat. A verekedő legények 
ellen súlyos testisértés elkövetésért meg­
indult az eljárás.

Cimbalmozni tanítok
iskola szerint. Cim: V. tized, Zöldkert 
OJtca 70 szám. Ugyanott egy utcai 
bútorozott szoba külön bejárattal, 
kiadó. 9870

Ügyes kertész 
alkalmazást kap a Körösi-hegy 92-ik 
szám alatti nyaralóban. — glmatermés 
általában eladó a közeli Máriahegyi sző­
lőben. Bővebb értesítést ad a tulajdonos 
Horv-á-tlx Béla. y7O5
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ŰZLETÁTVÉTEL.
Tisztelettel értesítjük a nagyér­

demű közönséget, hogy a Lichtnér 
Dávid és Fia faüzletét Fehér Lajos 
úrtól megvettük és azt

Kozma Testvérek
cég alatt folytatjuk. — Ajánljuk a leg­
szolidabb árak mellett dúsan felszerelt 
raktárunkat, u. m. az építkezéshez szükséges 
mindennemű deszka, epületfa, léc, zsindely 
stb. anyagunkat, asztalosoknak szükséges 
elsőrendű deszká nkat, borbvi és bűkkdeszkát, 
keréktalp és lőcsfát, tűzifát felvágva és hasá­
bosán, valamint kőszenet. — Ajánlunk: 
vágott fát (íoo kg.-ként) 1 frt 10 krért,
porosz szenet • • . 1 „ 80 „
tatai darabos szenet 1 „ 60 „
tatai brikettet . . • 1 „ 65 „
melyeket kívánatra házhoz szállítunk.

Szolid kiszolgálásunkkal és mér­
sékelt árainkkal reméljük a nagyér­
demű közönség pártfogását kiérdemelni.

Kozma Testvérek.
Telefonszám: 50.

A részegség áldozata.
Kirabolt vásáros.

Szabó Gábor szabadszállási gazda­
ember alaposan megjárta a napokban az 
itókával. Berúgott úgy, hogy nem birt a 
lábán megállni. Ez még ugyan nem iett 
volna olyan nagy baj, ha nem találkozott 
volna régi pajtásával, Lovász Jánossal, 
aki kihasználva cimborája részegségét, az 
utolsó krajcárig kifosztotta,

Szabó Gábor berugásának következ­
ményit igy adja elő tudósítónk :

Szabó Gábor szabadszállási lakos 
miután a Kunszentiniklósi vásáron eladta 
lovait, áldomásra betért egyik vásártéri 
korcsmába. Az áldomáson aztán úgy be- 
szeszelt a bortól, hogy csak a fal mellett 
támolyogva birt nagynehezon kidüllön- 
geni a vasúti állomásig.

Már a Szabadszállás felé menő vonat 
berobogott az állomásról, amikor Szabó 
összeakadt régi jó cimborájával, a Lovász 
Jancsival, aki minthogy megérezte Szabón 
a pénzszagot, addig beszélt Szabónak, 
míg a vonatról lemaradt.

Szabó egy cseppet sem sajnálta, 
hogy a vonat elszaladt az orra előtt s 
nem is kellett sokáig biztatni Lovásznak, 
hogy egy két pohár borra térjenek be a 
vasút melletti vendéglőbe.

A boros poharak mindjobban ürül­
tek az asztalon, Szabó pedig ázott, mint 
a jégesőn az utca pora.

A poharazás vége az lett, hogy 
Lovász az elázott cimboráját lefektette a 
korcsma mögé s ő maga is mellé feküdt.

Mikor aztán az álom Szabót elnyomta, 
Lovászi felkelt, levágta Szabó nyakáról 
168 koronát tartalmazó pénzeszacskóját s 
angolosan elutazott.

Mikor S/.abó felébredt s észrevette 
a lopást, azonnal a csendörségre sietett, 
ahonnan rögtön keresésére indultak is 
indultak Lovásznak. Nem kellett sokáig 
keresni, mert a főúton levő vendéglőben 
mulatott az ellopott pénzzel zeneszó 
mellett.

A pénzből már alig volt egy pár 
korona s igy Szabónak megkellett eléged­
nie azzal, hogy a tolvajt a csendőrség 
letartóztatt s feljelentette az ügyészségnél.

A Dalcsarnok elbontását 
már megkezdték. — Minden alkat­
része egészben vagy részben meg­
vehető ott a helyszínén.

JUyilttén*.
(E rovatban közlőitekért nem vallat felelősséget a Szerk.)

Nyilvános köszönet.
Ákosi S. úrnak hálás köszö- 

netemet fejezem ki, hogy szives volt 
az érdekelteket tájékoztatni a »Kecs­
keméti Lapok < 206. számában meg­
jelent > Köztudomásra < című cikkével.

Kecskemét, 1909. szeptember 4.
Fodor József 

a kecskeméti Diák-Otthon igazgatója

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenkit,hogy fiain­

nak: ifj Pollo Jánosnak senki ne hitelez 
zen vagy pénzt ne kölcsönözzön mert en 
ö helyette semmit ki nem egyenlítek es 
nem fizetek.

Kecskemét, 1909 szeptember 3 án.
Polló János

Egy k i 1 íí n ő karban lévő 

zongora­

jutányos árért eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

XI. t., Fürdő utcza 
360. sz. HÁZ, mely

1 áll h a r o m szoba,
két konyha, két kamra, istálló és kovács 
műhelyből, kedvező fizetési feltételekkel 
ELADÖ. Értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonos Hajagos Jánossal. 4995

Föld-, szőlő- és lakház-eladás.
A nagykőrösi ut menten, vasút melletti 
3 ik kilométerjelzőnél, 98. szám alatt 3 es 
fél hold területű szőlő es veteményes föld, 
a rajta levő lakházzal, mely áll 2 szoba, 
konyha és 2 istállóból; zö’dségtermelésre 
is alkalmas föld — kedvező fizetési félté 
telekkel — eladó Értekezni lehet ugyan­
ott a tulajdonos Nagy Istvánnál 9619

III. tized, Páva-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett. Értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akúcfarőzse 
is van eladó. 9^93

120 csomó rozsszalma 
olcsón eladó Ballószög 448 szám alatt, 
Rende Mihály és Fehér Antal szom­
szédságában, az izsáki müút mellett. 
Értekezhetni ugyanott Sándor László 
tulajdonossal. 97o4

Könnyes tanoncot keresek.
2 fiú kömives tanoncnak felvetetik II. 
tized, Mária körút 4. szám alatt Farkas 
József építésznél.

Parcellázva eladó
Lajosmizse állomástól 22 percnyire La 
dánybenén, egy holdtól kezdve tét 
szés szerinti nagyságban, szántó, 
kaszáló és szőlő, holdanként 
200 forinttól kezdv< előnyös fizetési 
föltételekkel, 10 forinttal átvehető, ki­
tűnő szelíd barna homok. Értekezhetni 
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám 
alatt a megbízottal.
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Eladó ház. •678

X tized, Urgés 151. számú ház, mely 
áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és 3
lóra való istállóból, örökáron eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó íüszerüzlet.
A város egyik legforgalmasabb 
helyén, minden engedélylyel felszerelt 
fűszer- és Tegyeaűzlet azonnal 
eladó, esetleg házzal együtt is. Cim 
a kiadóhivatalban.

XI. tized, Szélmalom-útca 324. számú 
sarokház, mely áll 3 szoba, 1 bolthe­
lyiség, 2 kamra és 1 pincéből jó ivóvizű 
kúttal eladó, értekezhetni ugyanott.

Eladó szőlő.
Romján Jánosnak Qsáktornyai-hegyben, Apró 
János szomszédságában, -490 Vlt 
szőlő, 2 vékás veteményes földdel 
Clád.0. Értekezhetni a tulajdonossal
IV. tized, Borz utcza 265. szám alatt. 9Ö48

Eladó ház.
VIII. tized, Magyar utca 148. számú gaz­
dálkodnunk alkalmas ház, mely áll 3 
szoba, 2 konyha, 3 kamra, mellékszobából, 
4 lóra való istállóból, jó házi kuttal — 
tágas udvarral, — szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet Nagy István árvazéki köz 
gyámmal, vagy pedig Tóth Károllyal IX. 
tized 140. szám alatt. 9637

Vendéglő-eladás.
VII. tized, 4. szám alatti BEKE-fele vendéglő 
es mulató ház eladó Foglal magában egy 
nagy tánc- és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 
3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, kertet 
és egyébb szükséges mellékhelyiségeket. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9621

A kécskei útban eső k o r c s m a és 
szárazmalomnál levő 9694 

kovács-műhely helyisége 
és hozzá való lakás, azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott Dezső Ferenccel.

Eladó vendégfogadó.
Vásártér, sarokház, I. tized 54. szám 
alatt, jó forgalmú vendéglő, — betegség 
miatt — berendezéssel együtt eladó, 
azonnal átadható. Értekezni lehet a 
helyszínen. 9689

Eladó ház és szóló.
III, tized, Jókai utca 210. számú ház es a 
$aria-hegyben, 118. szám alatti 4 hold 
bortermő szőlő, veteményes földdel es lakó 
épülettel eladó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban levő 6 lóerejü Jiobey-^seplőgep 
olcson eladó. 9687

Üzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy- 
körösi-utca 3 sz alatt szabó-úzletet 
nyitottam, ahol angol úri- és nöi-ruhákat 
gyorsan és szépen, valamint jutányosán ke 
szitek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. mogkerosését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József 
szabó-mester.

Eladó báz.
A város legforgalmasabb részében levő 
ház, melyben egy jól berendezett vendéglő 
is van, szabadkézből örökáron eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 9530

Üres boroshordók 
kevésbbé használt (tölgyfából) 

150—750 literesek 
eladók. 

Normann Ignác Ujszász.
Telefonszám:

Eladó vendéglő.
Tágas udvarral, 4 istállóval, jóforgalmú 
helyen, mely beszálló hely — kedvező 
fizetési feltételekkel — azonnal eladó és 
átadó. Megvételhez 4000 korona készpénz 
szükséges. Tudakozódhatni a helyszínen, 
I. tized, Honvéd-tér 33 szám. 9627 

Eladó egy kávébarna 2 éves 

angol vizsla.
Bővebb felvilágosítást ad Ifj. Vágó 
László ügyvédjelölt III tized 209. sz. 9572

Egy jó karban levő

elköltözés miatt sürgösenes olcsón 
eladó Mezei útca 51 szám alatt. 9688 1

Kiadó. ;
Nagykörösi-utcan, a Brachfeld-féle ház- ! 
bán, egy udvari szép tágas, világos * 
helyiség, mely műhelynek, vagy rak­
tárnak nagyon alkalmas, azonnal | 
kiadó. Értekezhetni Hornyák Ferenc | 
droguistával ugyanott. 9393

Önkéntesek figyelmébe 
A legcsinosabb 

egyenruhák bármely fegyvernem­
beliek részére TÓTH MIHÁLY katona 
és polgári szabó üzleteben készülnek.

Dob-utca 199. szám. 9721

IFriss falusi irósvaj 
kilója 2 kor. 40 fillér. • 

Kitűnő minőség. Mindenkor kapható : 

Gonda Izidor 
fúszerkereskedésében. Telefon 55. sz.

Egy jó karban levő
barna cserépkályha

IV. tized 11. szám alatt eladó.
Lebontás miatt 9723

csak hétfőn estig tekinthető meg. 

Égy jó nevelésű fiú 
tauoucnak 

felvétetik N i r ád v L ás z 1 ó 
fűszerkereskedőnél. 9715

Egy utcai 

garzon szoba villany- és 
zongorahasználattal 

szeptember hó 15-ére kiadó 
özv. Steiner Mihálynénál. 9724

Eladó ház és udvartelek.
A VII. tized, Mezei-u ca 51. szám alatti 
lakóház és 400 négyszögölnyi udvartelke 
örökáron eladó; az udvar telek a Gólya- 
útca felöli részén építkezésre is igen alkal­
mas lévén, az udvartelek ezen része külön 
is eladó. Értekezni lehet a helyszínen a 
tulajdonossal. 9622

Olcsó pénzkölcsönöket 
díjtalanul kieszközlök leggyorsabban in­
gatlanokra 4—4xh százalékos kamatra, 
az érték 75 százalékáig, valamint nagy 
kamatú kölcsönök becserélését, egyébként 
bármily pénzügyi tranzakció keresztül 
vitelét. Pápp Zsigmond, I. tized 
Dob utca 214 szám. 970«

Eladó ház. 97H
II. tized, Vágó-utca 163. számú ház, mely 
áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és színből, 
kövezett tágas udvarral — kedvező fizetési 
feltételek inellett — eladó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonos Bozsoki Ferenccel.

IV. tized, Árok utca 300. szám, teljesen 
jó karban levő ház, 3 szép szobával 
szükséges mellékhelyiségekkel. Az udvar 
kert, bővizű szivattyús kúttal. Értekezni 
lehet ugyanott. 9713

Eladó ház.
IV. tized, Borz-utca 269. számú ház, mely 
áll 5 padolt szoba, 3 konyha, üvegezett 
folyosó, 1 kisebb lakás, nagy asztalos­
műhely, szép kertes udvarral, — kedvező 
fizetési feltétellel megvehető. Ugyanott 2 
szoba, konyha, kamra, asztalos műhely 
november 1 re kiadó s többféle asztalos­
szerszám eladó Értekezni lehet V. tized, 
Malom utca 293. szám alatt a tulajdonos­
nővel. 9716

Árverési hirdetmény.
A m. kir. államvasutak tulajdonit ké­

pező, a volt Baromfikiviteli Részvény­
társaság telepéhez tartozó, körülbelül 
2900 négyszögöl térfogatú szőlő a folyó évi 
terméssel együtt nyilvános árverésen a 
legtöbbet igerónek három évre, — félévi 
felmondással — fog bérbe adatni. — Az 
árverés folyó hó 14-én reggel 8 órakor a 
helyszínén lesz megtartva. Az egy évi 
bérlet összeg azonnal lefizetendő.

A m. kir. államvasútak 97i8 
Kiskunfélegyházái osztálya vezetősége. 

Jogászok vagy diákok 
IV. t. Szarvas-utca 183. számú házban 

szép és tiszta lakást
olcsón bérelhetnek havi fizetésre. *'2

Eladó ház
2 udvar telekkel, a IV. tized Szarvas- és 
Kaszap utca 117. szám alatti sarokbáz 
— öt utcára szolgál — mely á'l a Szarvas­
utcára szolgáló 4 egymásba nyíló szobából 
és mellékkelyiségekből, jelenleg üzlethelyi­
séggel, továbbá a Kaszap utcára eső részen
3 szobából és mellékhelyiségekkel, szintén 
üzlethelyiséggel, kövezett szép udvarral, 
nagy pincével, nagy színnel, szőlőskerltel, 
kúttal eladó — esetleg a Kaszap utcára 
eső része november lre lakásnak, vagy 
bármiféle üzletnek kiadó. Értekezni lehet 
fenti szám alatt a tulajdonossal. 9711

Egy kevéssé használt

ZŰST ELADÓ. 9707
Szarka István, Körösi-utca 21. szám.
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Alapítási tervezet

Villamos Generátor Müvek Rtársasag

a, Icö-vetlsező feltételek szerint:

• ± 
ki *'•

A 
tott 50 
tetszés

^7

IV.

Az aláírás zárideje.
Az aláírás zárideje 1909. évi szeptember hó 

12-ik napján deli 12 órakor jár le.

Kecskemét székhelylyel részvénytársaságot alapítanak

1
>yi'» 1

1.

A vállalat tárgyát képezik.
A > Részvénytársaság Benkő István találmá­

nyainak értékesítésére < budapesti czeg tulajdonát 
kepezö >Eljárás és készülék elektromosság előállí­
tására* es >Üzemeljárás primár elemeknél* név alatt 
mar megadott magyarországi és illetve mar beje­
lentett és ezen találmányokra meg bejelentendő 
magyarország esausztriai törzs és pótszabadalmaknak 
megszerzése es ezen szabadalmak alapján a szaba­
dalom tárgyát kepezö villamos elemek gyártása, 
ezeknek világítási es erömüvi célokra, galvanizá­
lásra, orvostudományi célokra stb. stb. való előal 
litása es kereskedelmi forgalomba való hozatala, 
úgyszintén minden ezen ügyletekkel kapcsolatos 
gyártási es kereskedelmi tevékenység kifejtése.

II.

A vállalat tartama.
vállalat tartania a cég bejegyzésétől számi 
év, mely időtartam közgyűlési határozattal 
szerint és ismetelten meghosszabbítható.

III.

A részvénytársaság alaptőkéje, 
részvénytársaság alaptőkéje 900.000, azaz 

: meg, mely 
>. egyen-

Aj

Kilenczszázezer koronában állapitíatik me 
alaptőke 4500, azaz Négyezerötszáz darab, in­
ként 200, azaz Kettőszáz korona névértékű, bemu­
tatóra szóló részvényre oszlik.

V.

Betétei (Apport.)
A .Részvénytársaság Benkő István találmá­

nyainak értékesítésére, budapesti bejegyzett cég 
ezen alapítási tervezet szerint megalapított részvény­
társasághoz, a jelen tervezet első fejezetében köze­
lebbről meghatározott magyar és osztrák szabadak 
makkal, mint betéttel járul. A szabadalmak alapját 

TX7"ét>ex Ede 
ReszféijtarMsá? Beokll hlvao uialnutjaiDit ertékeatésér*

Esnes Zerkotrits
EEazai

Kecskeméti Kítrazdasáfi Bank Réwvéiijtariasaf

képező találmányok mibenlétéről a budapesti magy. 
kir. szabadalmi hivatalnál, nemkülönben WEBER 
EBE Kecskemét, a Kecskeméti Közgazdasági Bank 
elnökének lakásán, úgyszintén a >Részvénytársaság 
Benkő István találmányainak értékesítésére* ezég 
budapesti (\ Akadémia utca 14.) hivatalos helyi­
segében megtekinthető szabadalmi leírásokból es az 
itt megszemlélhető készülékek alapján bárki meg­
győződhetik.

Ezen betet, vagyis a fenti magyar és osztrák 
szabadalmak érteke 700,000, azaz Hétszázezer ko­
ronában állapittatik meg es a > Részvénytársaság 
Benkó István találmányainak értékesítésére* czeg 
a többször érintett szabadalmakat, mint betetet 
ezen ert-kben ruházza át a jelen tervezet szerint 
megalapítandó részvénytársaságra és pedig a jelen 
tervezet alapján létesült részvénytársaság 500,000, 
azaz Ötszázezer korona névértékű részvényei és 
200,000. azaz Kettőszázezer korona készpénzfizetés 
ellenében Ezen ellenertek a szabadalomtulajdonos 
részvénytársaság részere az alakuló közgyűlést kö­
vető napon a Belvárosi Takarékpénztárnál Buda­
pesten, IV , Kigyó-tér 1-ső szám alatt adandó át, 
illetve fizetendő le, mivel szemben a szabadalom­
tulajdonos részvénytársaság a szabadalmak tulaj­
don jogának átíratását eszközölni köteles.

VI.

A részvények jegyzése és a névérték kivetése.
A részvények névértékének 10%, azaz Tiz szá­

zaléka a jegyzéssel egyidejűleg, a névérték további 
90%, azaz Kilencven százaléka pedig az alakuló 
közgyűlés előtt a Kecskeméti Közgazdasági Bank 
Részvénytársaságnál készpénzben befizetendő.

VII.

Az első igazgatóság.
A. alapítók kikötik maguknak, hogy az igaz­

gatóság az első három évre a . Részvény társaság 
Benkő István talalmanyainak értékesítésére* buda 
pesti bejegyzett cég által kijelölendő és az alakuló 
közgyűlésén bejelentendő 5, azaz Öt tag es a Kecs­
keméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság kecs­
keméti bejegyzett cég áltál kijelölendő es az ala­
kuló közgyűlésen bejelentendő 4, azaz Négy tátiból 
alakíttassák.

Kecskeméten, 1909 szeptember 1-én.
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Körösi János üveg és porcellán raktára
Városi bérpalota. KECSKEMÉT. Városi bérpalota.

I lílíllKÍO^ C8ak nalam kapható a duplaerös, patent, 
UjUVliüd^. tiszta fehér beföttes es uborkás üveg.

ti

>(1
Minden gazdaasszony nagy összeget takarít meg, ha 
nálam szerzi be beföttes és uborkás üveg szükségletet, 
inért a duplaerős, patent, tiszta fehér üveget nem kell neki jövőre 
ismét venni; mert a duplaerős, patent, tiszta fehér Üveg nem 
törik és nem drágább, mint eddig a vékony zöld üveg volt. 
BMET* vékony zöld beföttes es uborkás üvegeket — 

leszállított árban kiárusítom!!

\
J X
1- Vsá

<'

A Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet 
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 

(Iparos Otthon I. emelet)

mu.ls.ödésé't; me^Rezdte
Tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy intézetünk az összes rendes 

bankügyletekkel foglalkozik: 

Leszámitol váltókat, számlákat, kötelezvényeket.

Előleget ad értékpapírokra, kész ipari munkákra, kézi zálogokra. 

Elvállalja vállalatok lebonyolitását (financirozását), munka­

vállalatok (konzorciumok) alakítását. Behajtás végett elfogad 

számlákat és egyéb követeléseket.

5 százalékkal

O

r. 1

A világ legtökéletesebb

Kiadó földbirtok.
FelSÖ-CSÖdörben. a benei utón, mintegy 
114 hold szántóföld és kaszáló folyó év 
Szent Mihály napjától 3, esetleg 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ÖZV. 
ifj. Héjjas Istvánnéval, Mária hegy 9.

Kristály 
természetes hydrocarbonatos 

ásványvízforrás, 
inelv szénsavval telittetik.

Étvágyat javít.
Gyomorrontást megakadályoz

Főraktár: 91S2
László 

füszerkereskedönél, Kecskemét.

Czimbalomtanitás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy tanítok cimbalmot 
alaposan, úgy elméletileg, mint gyakor­
latilag. Lakásom I. tized, Kossuth tér, 
katholikus bérház, II. em., ajtó 10 sz. 
Tisztelettel özv. Szabados Gézáné. 9845 

Eladó házak és szőlők.
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház, Széktó- és Szarkasi- 
d. ülőben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. 3139

Varrógép
Neumann-féle karikahajüs 

40 forintért eladó
I ső tized 148. szám alatt. 9070

gf szépítő szere
a HAJÓS-féle ARADI IBOLYA-CREME.
Ideális gyorsan tűntet el wzeplőt. májfoltot, bibircset, bőr- 
vörősaéget és bármely a,rctisztátla,nsa.g-ot.

Az elegáns hölgyközönségnek kedvenc szépitöszore.
A párisi és londoni hyuienikus kiállításokon az összes kiállított szépitösz.erek 
közül az első dijat nyerte el, (A3T Díszoklevél a nagy aranyérmekkel ~8M1 

Ara egy tégelynek 1 korona Dupla nagyságú tégely 2* korona.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis 
Hajós-féle Ibolya-Cremet tessék kérni és elfogadni. 
Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában, Arad. 

Kecskeméten: Mintsek Géza úr droqueriájában

Hirdetés.
Az özv. Somodi Sándorne tulajdo­

nát képező s az alább megnevezett 
ingatlanpk örök áron eladók

1. Borbáson 5372 katasztrális hold 
szántóföld.

2. Városföldön 24 hold szántó 
és kaszaló.

3. Kisfáiban 36 hold szántó es 
kaszáló.

4. Gátérban 13 hold kaszáló.
5. Budai országúton 2 km. tá­

volságban 5 hold szőlőnek vagy zöld­
séges kertnek alkalmas föld.

6. Máriahegyben, közvetlen az 
árvaház és a Máriaváros szomszéd­
ságában levő 580 ut gyümölcsös és 
bortermelő szőlő.

Értekezni lehet a tulajdonosnő 
özv Somodi Sandornéval, IV. tized. 
Kisbudai-utca 125. szám.

ős minden nagyobb gyógyszertárban.

Magyar Általános Hitelbank 
összes helyiségei november elsejére 
bérbe kiadó. Értekezhetni Gál Mór 
háztulajdonossal, Nagykőrosi-ú. 195.1. e.

I
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Mindennemű

IVZIFA 
legolcsóbb 

napi árak mellett rendelhető 
Weiszberger és Társa 

tüzifakereskedöknél, Nagyvarad.

Értesítés! Q
Tisztelettel értesítem a n. é. közönségét, hogy U iskolai idényr. sikerült egy

fiúruhaüzletet

és megtekinthető a Városföldjén, a 
Szegedi-nagy-uton, Szabó Balázs- 
fele földön. Értekezhetni özv. Nagy 
Lajosnéval, Füzestér-sor 4. sz • 9566

Bútorozott szoba.
Egy elegánsan bútorozott földszintes 
szoba balkonnal, egy úrnak, vagy egy­
két nőnek azonnal kiadó egy emeletes 
házban. — Sörházsor es Kálmán király­
utca sarok — Bővebb felvilágosítás a 
háztulajdonosnenál: Dragonyi Karolyné, 
első emeleten. 9697

dús tartalommal megvásárolnom. Abbbana kellemes helyzetben vagyok, hogy 
igen olcsón adhatok mindent és az igen tisztelt verők nálam sokka 
olcsóbban szerezhetik be gyermekei ruháit, mint bárhol 
Azonfölül dúsan felszereli cipő-és kalap-raktáramban kaphatok 
finom Box férfi és női sevro cipők, fiú és lányka cipók, csizmák, 
sapkák, férfi , női és gyermek harisnyák, teli alsóingek, poszto 
untercikk, paplanok, a legjobb minőségű lópokrócok és 

vízmentes ponyvák minden nagyságban.
Üzletem: Kohary utca I9L szám alatt, a városi zálogház mellett van

Tisztelettel:

i Sohr Sámuel '■■■■o

Kunfélegyhazan, Kossuth Lajos-utcán, 
a templom mellett egy jo forgalmú 

sarok füszerüzlet helység
azonnal kiadó.

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Pelyva i
Pániéval. 9649-----------------------------------——-—--------
Ozv Steiner Mihályne tulajdonai kepezö 
Kerekegyhaza községhez 4 kilométerre 60 hold föld^ 
melyből 20 hold erdő, a többi szántóföld és legelő 
olcsón, igen kedveit’ fizetés mellett, eladó. Azonnal 
átvehető. — A kecskeméti vasúti állomás mellett 2 
hold kitűnő termőszőlő akar egy tagban, akar pedig 
4-re osztva, nyaralónak igen alkalmas, kedvező fizetési 
feltétellel eladó- — Budai-kis-utca 21. szám, még adó- ' 
mentes baz, szinte-, eladó Bárminő nagy alniatermest 1 
vesz kereskedő, erről bővebb felvilágosítást nyújt özv. j 
Steiner Mihályne, Budai-kis-utca 21. szám alatt, hol egy ; 
bútorozott udvari szoba szeptember 1-sőre kiadó. 9650 ]

2=20 krajezár.
Uj borkimérés.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 
saját termésű boraimat literen­
ként 20. aza/ húsz krajcárért mérem j 
ki. — csakis utcán at — a VI ik tized, 1 
Csongrádi- es Szolnoki utca sarok 18. 1 
számú házamtól. A háztulaiionos. '

A jo bornak literje 22 krajcár az
I. tized. Honved tér 38. sz. Dávid bácsi 
hazaban.

az állványokban golyos-caapftgyr*ir knl 
legszebb varrásra, 

hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wiisoii varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

Ili tized, Kohary.utca 194. sz.

f Baraczk-czefre főzésre |

8S
 alkalmas üstök készén kaphatók.

Saját találmányú, szabadalmazott, kitűnő hütöhengereit, 
Permetezőit, Vízvezeték-, Fürdő-, Closett-berendezéseit, 

(Mf Keni és lokoniobil fecskendőit TÖQI ajánlja.
& Készít minden munkát, ami a rézműves ipar munkakörébe tartozik

I -= SZABÓ ALBERT =-
S- rézmAÍ'ves, olrlexr-les g-epész T’Zecs.Lcerxxéterx
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
Gyári telefon 163. városi gépraktara Rákóczi-ut, Leszámitolo-Bank palota. Raktár telefon I6i

vezérIméprviselő: Szelheti Xaipót 
Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók.
Valódi Vermorel p~imetezők 

a legolcsóbban kaphatok. — A híres 
C o I o m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gépek javitasa.

ff

Központi telefon 177.

Kitftnő gyártmányú, jókarban levő, 

javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb K ü h n e Cultivatorok, 
szóló-, kukorica-, répa-, és krumpli 
kapálásra szintén itt
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A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete

NyoniBtott & f -tu íjdonos Ki®ő Keöskeméti Hírlapkiadó NyoEnda-Rés^vénFtArsasá^ könyvnyomdÁjAban.




